

父母的年纪越来越大,身体也大不如前。如何“抢先抓早”,给晚年留下一份父母的“活档案”呢?

我和哥哥姐姐坐下来进行商量。大家都认为,二老一生经历坎坷,近80年的风雨,历练了他们的人生,磨砺了他们的智慧,所有这些对于后人来说,都是一份无价之宝,极具“收藏价值”和“传承价值”,我们必须抢在父母“百年”之前,将这份瑰宝以妥帖的方式留存下来,传之永久。

父亲是位参加过解放战争、抗美援朝的老兵,历经大小战役70多次。我充分发挥电视专题片容量大、文字画面并重、利于情节铺展和故事延伸的特点,根据父亲的叙述和保留下来的当年实物、资料,撰写出了反映父亲一生经历的专题片《家在北国》。这部长达52分钟11秒的专题片共分

亲情快递

给父母“存档”

钱国宏

“苦难童年”、“南下追歼”、“异国烽烟”、“建设洪流”、“田园牧歌”五部分。全片以抗美援朝战争的斗场面开头,配以雄壮的《中国人民解放军军歌》旋律,以倒叙的手法,讲述了父亲一生的故事。为弄到父亲的出生地——河南大康的资料,我特地委托当地新闻界同行,给我寄来了翔实的电视资料,使得画面更加丰满、真实。

面精良,色彩艳丽,配乐得当,内容翔实,叙述连贯,音质清晰,父亲看后大为满意。给父亲做完光碟后,我又着手为母亲制作专题片。我是策划、撰稿、摄像、编辑、制作一人兼,经过三周的忙碌,一部长达51分钟18秒的电视专题片《平凡与伟大》隆重“出炉”了!

使画面更具可视性,尤其是母亲的细节特写镜头,更是增加了全片的凝重、沧桑与厚重感。片尾的解说词是:“风云变幻,母爱永恒;山高水长,母爱永恒。也许,在他人眼中,母亲是平凡的,但我始终认为:一个人只要活出了自己的人生价值,那他就是伟大的!真诚的祝福我平凡而伟大的母亲——晚年快乐,福寿安康!身心俱健,地老天荒!”

两部片子刻成光盘后,分发给晚辈。一时间,这两部片子在社会上引起了强烈反响,先是台里领导找到我,非要把这两部片子在电视上播放,接着省市电视台又分别调去了样片,经过剪辑后,先后在省市电视台播出。

世相百态

兑奖陷阱

晨枫



假日,我一人呆在家里看电视,突然,手机蹦出一条短信:“尊敬的用户,根据您的消费金额,您有话费奖励未领取,请回复数字8领取50元话费。祝您心想事成!”

我一阵窃喜,回复吉祥数字8过去。很快收到回复:“感谢您使用电子兑奖业务,请您选择奖品类别:1.笔记本电脑,2.五千元现金,3.智能手机。请回复数字编号,领取奖品。”咋?还有奖品?我狂喜。咱也不贪心,就要个电脑吧。

我狠心,选铜钱坑!回复:“恭喜你,铜钱坑里出现一个宝箱,请回复数字1,看看是不是笔记本电脑。”我迅速回复,对方短信也很快来了:“恭喜你,宝箱里好像是笔记本电脑,你只要回答十道题,马上可以拿到它。(温馨提示,每条信息收取1.8元)”

事已至此,我已无力自拔。心想不是已有50元话费奖励了吗?又不花我的钱,权当游戏吧。于是,我谨慎答题,就像一次探险。结果答对了9道题。

“您发挥得非常好!恭喜您,虽然宝箱里没有电脑,但我们已将您价值5元的积分礼包,请回复8领取。其实拿大奖很容易,速度+勇气+好运=惊喜,请回复8重新开始……”

我犹豫了,正寻思要不要继续,手机突然收到一条短信:“您的话费余额还剩1元,请及时缴费,确保正常通讯。”我晕了,昨天才缴的300元怎么就“化整为零”了呢?进入兑奖陷阱了。

人在途中

那些奋斗的日子

郭克秀

我中专毕业后,落脚到了现在的城市。当时弟弟正上高一,为了让他接受更好的教育,通过亲戚把弟弟带到了县城一中。一中在城西,我的工作单位在城东,相隔很远。我的工作很紧张,连公休都没有,只好下了班才去看弟弟,每当这时天已经黑了。

那个周末,秋风乍起,天气转凉了,我请了一上午的假,准备去给弟弟买件毛衣,再买双旅游鞋。在街上,我转头张望服装店里的一件衣服时,被一股巨大的力量撞倒,自行车和我都重重地摔在了地上。

去年刚来意大利的米兰市时,因为工余时间太无聊,住在一楼的尼尔便很热心地送给我一台旧电视机。

那是台上世纪90年代初生产的电视机,虽然有些“高龄”,但插上电视线后倒还是能够给我做伴,帮我消除一些孤独感的。

四个多月后,尼尔搬到了米兰不远的一座叫科莫的小城居住。他搬离前,我打算把电视机还给他,但他很客气地拒绝了。

我知道高考成绩的那晚,我高兴得彻夜难眠。弟弟进校了,弟弟将带着我的梦想踏进大学的校门,开始人生新的旅程。

一晃一年多过去了,弟弟早已踏上工作岗位。想起我们姐弟俩一起奋斗的日子,好像还在眼前。虽然艰苦,但我们学会了坚强。

地址:郑州市陇海西路80号 邮编:450006 电话:社办公室67655999 67655545 广告67655632 67655217 发行67655600 广告经营许可证:郑工商广字001号 印刷厂67655623 零售1.00元

生活空间

电梯里的风景

罗莉丽

家在九楼,上下楼用的便是电梯。每天早上七点钟送女儿上学坐电梯下楼时,我总会留意进出电梯的人。我觉得这电梯里也是处处有风景,可以清晰地看清他人的内心世界。

电梯在九楼打开时,里面往往已乘着一个满头银发的老人,他是住在十楼的。见我等在电梯外,老人总会先与我们打声招呼:“送孩子去上学了。”我也朝他微笑着点头。老人还会用手摸一下女儿的头,夸奖女儿几句,不是说她是个好学生,就是赞她是个乖孩子。



电梯到了六楼就会停下,因为外面肯定有个年轻人等着。年轻人一身休闲的打扮,手里总是不停地按着他的手机。

电梯在二楼还会停一下,这是一个胖胖的中年人在等电梯。有时我也纳闷,从二楼走到一楼是很快的,何必苦苦站在门口等待电梯,这样会浪费许多时间的。可中年人那凸起的小肚就让我明白,他为何何如此了。

得这中年人是个挺懂得享受之人,起码他不在意别人怎么看他,永远保持一个乐观向上的心态,这才是心宽体胖。电梯行到一楼,电梯里的人便会朝着各自的方向走去。

域外见闻

在意大利遭罚款

陈雪娟



在得知这些后,我对警察表示了真诚的歉意,那两位警察最终不仅对我这位“不知者”网开一面,还掏出手机来给这牌子的销售商打了个电话,让厂家来取这台电视机,接着他们嘱咐我在原地稍等后就离开了。

那两个工作人员接着对我说,处理废旧家电的厂家是一家公益型的企业,而且处理废旧家电成本极高,一台废旧电视机的处理成本要200里拉,而这个成本则由生产厂家和消费者共同承担。

我拍了拍身上的尘土正想离去,这时两位巡逻的警察在我身边停了下来,他们先是对着垃圾箱里的电视机拍了几张照片,然后说要罚款。我纳闷地说电视机是我自己的,我现在不要了也不行吗?那位警察大概看我是外国人,就耐心地对我说了其中

的道理:原来胡乱处理电子垃圾会对人类的生活环境造成破坏性的影响,所有废旧电子产品一律不能私自乱处理,而要交给生产厂家,再由厂家统一送往政府指定的工厂作科学的无公害处理。

而私自乱处理废旧电子产品是一件违法的事情!所以,在意大利,你买的电器也不完全是你的,你只有使用权却没有“抛弃权”,因为一旦乱扔,就会或大或小地给环境带来不良的影响!

正宗的“落汤机”了!我抱着侥幸的心理请回来一个修理工,但对东查西测了好一阵子摇摇头说“没必要修了”就离开了。

交了钱后,目送车子远去,我看着干净的马路及沿路清澈见底的城市中河,再回想起我们国内成天转悠在小区里回收废旧家电的小商小贩,一些电子市场上成堆的电子垃圾以及随处可见的污染河道、土地,心中不禁感慨万千:看来,保护环境不只是一句口号,更是一个详尽周全的制度和一种自觉的国民意识!

涛涛图

天还没亮,施工队的工头赵富,有就把电话打过来了:“向总,出事啦,昨天晚上,我那三十多个民工一块跑肚拉稀,一开始没上医院,让人从药店买了黄连素,没敢想越来越重,有两个虚脱了,在人民医院急诊观察室呢,人家让住院,说是细菌性痢疾,耽误了有生命危险,向总,咱那工程款还没结,您能不能先把我垫上住院押金,一会儿我过来取。”

向天歌说:“老赵,现在不是追究责任的时候,你把医院这摊子事交给手下人去办,赶紧抓人盯住工程。我可告诉你,按时保质完工,咱俩什么都有,要是出一点岔头,你可就剩在海江市混了。”

路,他接到马自达的电话。“天歌,工地上是不是食物中毒了?”向天歌没敢多想,赶紧想想法顶上第二梯队,现在最重要的是按期完工,不然上下都没法交代。

“向总,到这个分上,我没话可说,都是我那个王八蛋远房表弟捅的,我把我放到材料库发料,谁知道没几天他就和工地旁边小饭店的老闆混熟了,被人家请去灌得晕乎乎,那个老板一心想把咱们队的送餐业务拿下。嘿,我那王八蛋表弟灌了一肚子酒,还就拍着胸脯答应想办

广告战争

法把配膳中心换过来,小老板千恩万谢,又请他洗澡,按了摩,然后就订了肉包子、绿豆粥的菜谱,按说头一回送饭还不做点露脸的,谁知道那工程还不完,向总,咱那工程款还没结,您能不能先把我垫上住院押金,一会儿我过来取。”

是出事了,忙说:“嫂子别急,慢慢讲。”他一个人走出会议室,回到自己的办公室,“向总,老回的检查结果出来了,肺癌晚期,淋巴和脑子里现在也都出了问题,大夫说是转移前兆。平时他总念叨和你最说得上来,我想,你要是不太忙,就抽空去看看他,他好久都没有笑模样了。”

连载

“哦?那可是不小的订单呀,四千五百万,你抓紧将它定下来吧。”查理欧想拿下这四千五百万光环订单,那么爱西中国这个季度的销售报表就更好看一些。

夏琳一飞回深圳,就拉着崔大伟去罗湖的香格里拉看望冯局长——这是天赛为州客人安排的宾馆。但两人在香格里拉宽敞华丽的大堂里等到很晚,冯局长和詹总才由徐飞陪同回来,原来天赛安排客人,到二十一世纪演艺中心看表演去了。

冯局长一挥筷子,显出州人的豪爽,“来,咱们动手,他敢端上来,我就敢吃!”

夏琳将崔大伟介绍给客人后,三言两语就问清了他们这几天的活动。不出所料,夏琳报出来的名胜都被天赛扫荡过了,晚上则看各种各样的大型表演,冯局长甚至参与了舞族人的火把节。

在吃的方面,也都变着花样通通体验了一把。但从谈话中崔大伟判断出,天赛这几天进行的是中规中矩的接待。

出了香格里拉,崔大伟驱车沿着滨海大道回蛇口。夏琳坐在前排,崔大伟开玩笑地说:“老练了,也瘦了点,正好不用减肥了。刚上手,就发现这么大个单,我觉得你应该爱上乌州了吧?”

“哪里!我就想把这单漂漂亮亮做下来,好早点回深圳来。”她表达了这个心愿后,见自己的上司装聋作哑,就盯了一眼,“崔总,你可得给我鼓励一下呀。要不,北京也成。”

崔大伟打破夏琳的情绪,转而谈起正经事,“好,我们来看订单吧。你觉得该怎么玩?”夏琳掰着手手指了几个地方:仙湖、航空母舰、观澜高尔夫。

“这些地方是好玩,但现在不适合这两位,天赛已经把他们都搞定了。”崔大伟又琢磨了一下,“我们就一天的时间,送Money可以吗?那显得我们太懈怠了。不送呢?就让他们带点礼品回去,那我们以后丢了单,大家都都会后悔了。到中街街香港金铺给他们买些金饰,这和送Money大同小异,但他们接受起来,就少了很多心理障碍。”

夏琳心悦诚服。她知道买金这个动作,对拉近双方的心理距离、提

们看看再说。”

王子宫属于超五星级档,就在整个珠三角也赫赫有名。从富丽堂皇的大堂坐电梯上三楼,就是王子桑拿洗浴中心。